



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
22 сентября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Вертолеты собирают юных тундровиков Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке утвержден план капремонта на 2023 — 2025 годы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» выпустил в Енисей 325 тысяч мальков сибирского осетра

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- А. Усс провел заседание призывной комиссии по мобилизации жителей края
- «Указ губернатора о проведении мобилизации в Красноярском крае» назвали фейком
- Миллиард рублей добавят в Красноярском крае на сферу образования

5. СМИ о России:

- В Донбассе стартует голосование за присоединение к России
- Кадыров заявил о перевыполнении Чечней плана по призыву на 254%
- В Генштабе разъяснили порядок частичной мобилизации россиян
- Горячая линия 122 задействована для ответов на вопросы по частичной мобилизации в России
- Правительство утвердило постановление о сохранении рабочих мест для мобилизованных
- Правительство РФ одобрило проект бюджета на трехлетку
- В 2023 году материнский капитал увеличится более чем на 12%
- С нового года правительство РФ планирует ввести универсальное пособие для семей с низкими доходами

6. Разное:

- Москва показала Киеву краешек своей колоды козырей

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Путь в школу: вертолеты собирают юных тундровиков Таймыра

Более 600 детей доставят из тундры в школы-интернаты Таймырского муниципального района. В этом учебном году в городе Дудинке за парты сядут 195 юных кочевников, в селе Караул - 40 школьников.

Первым рейсом, прибывшим 30 августа в заполярную столицу, прилетели 22 ученика. В основном это дети из Тухардской и Усть-Авамской тундры, поселка Хантайское Озеро. Чтобы собрать всех учащихся, необходимо сделать около десяти таких рейсов.

В интернате Дудинской школы №1 ребята прошли обязательный медицинский осмотр, по результатам которого ухудшений в состоянии их здоровья выявлено не было. Кроме того, юных северян обеспечили одеждой, обувью и необходимыми канцелярскими принадлежностями. Для каждого воспитанника организовано ежедневное пятиразовое питание.

В интернате детей кочевников стараются занять максимально: помимо учебы ребята посещают различные творческие объединения и спортивные секции города.

Отметим, доставка юных северян из отдаленных поселков Таймыра организована АО «Норильск Авиа». Финансирование осуществляется за счет бюджета муниципального района.
«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке утвержден план капремонта на 2023 — 2025 годы

В рамках краткосрочного плана капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов на 2023-2025 гг., в десяти жилых домах Дудинки пройдут работы по капитальному ремонту лифтового оборудования.

По информации специалистов комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации Дудинки, в 2023 году подрядчики фонда капремонта заменят лифтовые кабины в домах № 6, 8, 12, 14 на улице Бегичева и № № 3А и 10 на улице Строителей.

В 2024 году аналогичные работы пройдут в доме № 4 на улице Бегичева, а спустя год, в 2025, новые лифты появятся в домах: № 7 на улице Андреевой, № 17 на улице Матросова, № 16 на улице Щорса.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Норникель» выпустил в Енисей 325 тысяч мальков краснокнижного сибирского осетра

«Норникель» завершил мероприятия по искусственному восполнению запасов рыбы в Енисее, запланированные на 2022 год. 20 сентября компания провела финальный выпуск 325 тысяч мальков сибирского осетра на Прутовском мелководье в Енисейском районе Красноярского края.

Как рассказал Юрий Семенов, начальник управления промышленной экологии Заполярного филиала «Норникеля», поддержание биоразнообразия, восполнение молоди рыб на территориях присутствия компании и ответственное отношение к окружающей среде – это приоритет «Норникеля» в его повседневной работе.

«Сегодня мы выпустили 325 тысяч мальков осетра, а с начала года эта цифра составляет уже порядка 700 тысяч особей различных пород ценных рыб. В дальнейшие годы мы намерены только увеличивать эти показатели на всеобщее благо», – прокомментировал Юрий Семенов.

По его словам, большую часть мальков, выпущенных за прошедший сезон – порядка 400 тысяч, составил краснокнижный осетр, еще около 300 тысяч – хариус и сиг.

...Добавим, в прошлом году горно-металлургическая компания утвердила экологическую стратегию, которая охватывает все основные области влияния на окружающую среду: изменение климата, воздух, вода, управление отходами, почва и биоразнообразие. Всего на

реализацию экологических проектов до 2031 года «Норникель» направит более 440 миллиардов рублей.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Александр Усс провел заседание призывной комиссии по мобилизации жителей края

22 сентября под руководством Губернатора края прошло заседание призывной комиссии по мобилизации граждан в Красноярском крае. В нем приняли участие представители силовых ведомств.

«Вчера Президент России Владимир Путин выступил со специальным обращением, которое касается новых задач по обеспечению национальной безопасности, связанной с проведением специальной военной операции, а также подписал указ о проведении частичной мобилизации. Сибиряки-красноярцы всегда отличались особым патриотизмом. Красноярский край – это опорный субъект нашей страны. Регион может и выполнит конкретные задания, которые будут вытекать из указа и будут доведены до нас министерством обороны», - сказал Александр Усс.

Напомним, что накануне Президент России Владимир Путин подписал указ «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».

Согласно указу Президента высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации необходимо обеспечить призыв граждан на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в количестве и в сроки, которые определяются Министерством обороны Российской Федерации для каждого субъекта Российской Федерации.

Красноярский край

«Указ губернатора о проведении мобилизации в Красноярском крае» назвали фейком

В социальных сетях распространяется «указ губернатора о проведении мобилизации в Красноярском крае». В правительстве региона сообщили, что данная информация не соответствует действительности, опровергли ее и призвали жителей верить только официальным документам, которые публикуются на сайтах органов местного самоуправления.

«Официально заявляем — это фейк», — заявили в пресс-службе правительства региона.

Источник: Правительство Красноярского края

Напомним, 21 сентября президент страны Владимир Путин подписал указ «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Согласно документу, высшим должностным лицам субъектов РФ необходимо обеспечить призыв граждан на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы в количестве и в сроки, которые определит министерство обороны.

Губернатор Александр Усс накануне провел первое заседание призывной комиссии по

УКАЗ

ГУБЕРНАТОРА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

О проведении мобилизации на территории Красноярского края

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 постановляю:

1. Объявить с 21 сентября 2022 г. в Красноярском крае частичную мобилизацию.
2. Осуществить призыв граждан Российской Федерации на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации. Граждане Российской Федерации, призванные на военную службу по мобилизации, имеют статус военнотружущихся, продолжив военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту.
3. К лицам, подлежащим призыву в соответствии с п. 2 настоящего Указа в первую очередь относятся:
 - лица, принимавшие участие в боевых действиях за пределами РФ и зарегистрированные на территории Красноярского края;
 - обучающиеся и прошедшие обучение студенты военных кафедр ВУЗ-ов, расположенных на территории Красноярского края моложе 35 лет;
 - лица, подписавшие мобилизационный контракт;
 - лицам, находящимся в запасе и имеющим военно-учетную специальность.
4. Обязать руководителей территориальных военкоматов обеспечить явку лиц, указанных в п. 3 настоящего Указа, в территориальные военкоматы до 23.09.2022 для мобилизации.



Губернатор края

А.В. Усс

г. Красноярск
21.09.2022

мобилизации граждан в Красноярском крае, на котором сообщил, что «регион может и выполнит задания», которые поступят от военного ведомства.

NewsLab.ru

Миллиард рублей добавят в Красноярском крае на сферу образования

Деньги пойдут, в частности, на строительство школ, питание для учеников и капремонт учреждений.

Об этом рассказала председатель профильного комитета Законодательного Собрания Вера Оськина. Планируется, что в этом году расходы на образование увеличатся на 1,18 млрд рублей, сообщает телеграм-канал «Парламент на Енисее».

Часть средств направят подрядчикам, чтобы компенсировать рост цен на стройматериалы при возведении школ в микрорайоне Бугач и в селе Мокрушинское Казачинского района. Кроме того, добавят денег на школьное питание, на ведение дополнительных часов внеурочной деятельности учителям, а также еще 77 млн на капремонт школ.

Также на 2023 и 2024 годы депутаты планируют заложить деньги на строительство двух новых школ — в Сосновоборске и в микрорайоне «Метростроитель» Красноярска.

Депутаты Законодательного Собрания направят в профильный комитет предложение вынести проект корректировки бюджета на ближайшую сессию и рассмотреть его в двух чтениях.

НИА-Красноярск

5. СМИ о России

В Донбассе стартует голосование за присоединение к России

В Донецкой и Луганской народных республиках, а также Херсонской и Запорожской областях сегодня начинаются референдумы о вхождении в состав России. В условиях специальной военной операции ситуация там сложная, но власти постарались создать условия для максимально безопасного волеизъявления. О том, как проходит плебисцит, — в материале РИА Новости.

Четыре региона

Первыми о желании как можно быстрее присоединиться к России заявили в ЛНР. Общественная палата 19 сентября обратилась к главе республики Леониду Пасечнику и Народному совету с предложением о референдуме. Союзные войска уже полностью освободили ЛНР от ВСУ, поэтому голосование может состояться во всех населенных пунктах без исключения.

Следом с той же инициативой выступила Общественная палата ДНР. Часть республики, включая города Славянск и Краматорск, пока под контролем Киева. Как сказал президент России Владимир Путин, полное освобождение ДНР — приоритетная цель спецоперации.

В этот же день о референдумах сообщили в Херсонской и Запорожской областях. Причем в Херсонскую решили добавить еще два села — из Николаевской области. По словам главы региона Владимира Сальдо, это до тех пор, пока не освободят Николаев. Он надеется увидеть в составе России и Одесскую область. Хотя город Запорожье еще под контролем Киева, председатель областного избиркома Галина Катющенко заверила, что проголосовать смогут все жители региона — достаточно предъявить паспорт.

ДНР и ЛНР, присоединившись к России, сохранят названия и флаги, Херсонская и Запорожская области — названия. Затем начнут приводить местные законы в соответствие с российскими.

В Киеве не скрывают, что попытаются сорвать референдум как минимум артиллерийскими ударами. Однако это никого не остановит. Как сообщил представитель Народной милиции ЛНР Андрей Марочко, для минимизации рисков голосование растянут на несколько дней. Кроме того, на избирательных участках не допустят возникновения очередей.

В том, что Россия согласится с выбором жителей бывших украинских регионов, сомнений нет. "Мы не можем, не имеем никакого морального права отдать близких нам людей на

растерзание палачам, не можем не откликнуться на их искреннее стремление самим определять свою судьбу", — заявил 21 сентября Владимир Путин...

РИА Новости

Кадыров заявил о перевыполнении Чечней плана по призыву на 254%

План призыва в Чечне перевыполнен на 254% за счет формирования новых воинских подразделений. Об этом заявил глава региона Рамзан Кадыров в видео, опубликованном в его Telegram-канале.

"В четверг провел совещание, посвященное теме призыва жителей ЧР на воинскую службу в рамках объявленной президентом РФ Владимиром Путиным частичной мобилизации, - написал Кадыров. - План призыва в Чеченской Республике перевыполнен на 254%". По его словам, такие показатели достигнуты благодаря формированию новых подразделений МО РФ. Все претенденты на службу прошли через Военный комиссариат. Власти региона проработали данный механизм с самого начала, еще до объявления частичной мобилизации, подчеркнул Кадыров.

Кроме того, глава Чечни отметил наличие в республике резерва из тысяч добровольцев, которые в случае необходимости "смогут пополнить ряды защитников Отечества"

ТАСС

В Генштабе разъяснили порядок частичной мобилизации россиян

Представитель Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба Вооруженных сил России контр-адмирал Владимир Цимлянский разъяснил порядок частичной мобилизации граждан. По его словам, будут призваны стрелки, танкисты, артиллеристы, водители, брать на службу будут граждан в возрасте до 55 лет в зависимости от их звания.

При этом он уточнил, что как таковой очередности призыва граждан, пребывающих в запасе, не установлено, однако приоритет отдается гражданам, имеющим подходящие военно-учетные специальности, а одним из основных факторов является наличие боевого опыта.

Призыву, по словам Цимлянского, подлежат граждане в званиях рядового, сержантского состава — в возрасте до 35 лет, младших офицеров — до 50, старших офицеров — до 55.

Приоритетными критериями комплектования в ходе частичной мобилизации являются военно-учетные специальности, а не воинские звания, призываться будут граждане, имеющие как офицерские звания, так и звания рядового и сержантского составов, отметил он.

Женщины по частичной мобилизации могут замещать должности медработников, но потребность в таких специалистах минимальна, сказал Цимлянский. Россияне, которые состоят на воинском учете и выехали за границу в "краткосрочную поездку", подлежат призыву, добавил он.

Статус мобилизованных и положенные выплаты

Граждане, призванные по частичной мобилизации, получают статус, выплаты и социальные гарантии как военные, служащие по контрактам, сообщил Цимлянский. Они будут ежемесячно получать довольствие по званию и должности, а также надбавки.

Деньги начисляются на персональный счет военного, с которого он сможет полностью или частично перевести их членам семьи.

Кто освобожден от мобилизации

От призыва в рамках частичной мобилизации освобождены работники предприятий оборонно-промышленного комплекса, граждане, признанные временно не годными по состоянию здоровья, а также имеющие на иждивении четырех и более детей в возрасте до 16 лет, сообщил представитель Генштаба.

Постоянно проживающие за границей россияне, которые не состоят на воинском учете, также не подлежат частичной мобилизации. Не станут призывать и снятых с воинского учета военных пенсионеров в отставке. Кроме того, не идет речь ни о каких мобилизациях, призывах студентов-очников, обучающихся в вузах...

РИА Новости

Горячая линия 122 задействована для ответов на вопросы по частичной мобилизации в России

Горячая линия 122 с сегодняшнего дня задействована для ответов на появляющиеся у граждан вопросы о частичной мобилизации в России. Об этом заявил вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко.

"В соответствии с указом президента и по поручению председателя правительства с сегодняшнего дня мы задействуем горячую линию 122 для информирования граждан по частичной мобилизации", - сообщил Чернышенко.

Служба развернута во всех регионах страны и готова к приему звонков, подчеркнул вице-премьер. Губернаторы российских регионов также помогают в организации работы операторов горячей линии на местах.

"Правительство собирает и фиксирует самые часто задаваемые вопросы граждан и совместно с Министерством обороны готовят на них ответы. Ответы на вновь поступившие вопросы будут предоставляться по мере их обработки", - пояснил Чернышенко.

ТАСС

Правительство утвердило постановление о сохранении рабочих мест для мобилизованных

Правительство России утвердило постановление о сохранении рабочих мест для мобилизованных граждан, следует из сообщения пресс-службы кабмина в Telegram-канале. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

«Мобилизованные граждане смогут сохранить трудовой договор и позже вернуться на прежнее место работы. Необходимые для этого изменения внесены в особенности правового регулирования трудовых отношений, действующие в 2022 и 2023 гг., утверждены постановлением», — говорится в сообщении.

В пресс-службе отметили, что трудовые договоры с гражданами, призванными по частичной мобилизации, будут приостановлены, но не расторгнуты. Их рабочие места будут сохранены.

«Решение принято для обеспечения социально-трудовых гарантий граждан. Оно распространяется на правоотношения, возникшие с 21 сентября 2022 г.», — подчеркнули в правительстве.

Ранее стало известно, что российские власти доработают законопроект о постоянных кредитных каникулах так, чтобы он позволил автоматически предоставлять отсрочку мобилизованным в зону военной спецоперации военнослужащим.

Ведомости

Правительство РФ одобрило проект бюджета на трехлетку

Правительство РФ на заседании в четверг одобрило проект федерального бюджета на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов, сообщил кабинет министров в своем телеграм-канале.

Доходы федерального бюджета в 2023 году ожидаются в объеме 26,13 трлн рублей, расходы составят 29,056 трлн рублей. Дефицит прогнозируется в размере около 2,9 трлн рублей, или 2% ВВП, финансировать его, как сообщил на заседании правительства министр финансов Антон Силуанов, планируется в основном за счет внутренних заимствований.

Нефтегазовый дефицит федерального бюджета РФ в 2023 году, по прогнозу, составит 7,9% ВВП.

"Проект бюджета учитывает нормализацию бюджетной политики и постепенный выход в 2025 году на бюджетные правила, которые предусматривают первичный баланс бюджета: доходы будут равняться расходам без учета расходов на обслуживание государственного долга. При этом в расчете доходов учтены базовые нефтегазовые доходы в размере 8 трлн рублей, а все, что сверху будет поступать, все будет направляться в Фонд национального

благополучия. Это позволит сократить бюджетный дефицит с 2% ВВП в 2023 году до 0,7% ВВП в 2025 году", - сказал министр на заседании.

Основные параметры

Дефицит бюджета в 2023 году вырастет до 2% ВВП с 0,9% ВВП, или 1,313 трлн рублей, в 2022 году, следует из пояснительной записки к документу.

В 2024 году он начнет снижаться - до 2,192 трлн рублей, или 1,4% ВВП, и в 2025 году составит 1,264 трлн рублей, или 0,7% ВВП. Ненефтегазовый дефицит также будет сокращаться - с 12,98 трлн рублей (8,9% ВВП) в 2022 году до 11,864 трлн рублей (7,9% ВВП) в 2023 году, 10,849 трлн рублей (6,8% ВВП) в 2024 году и 9,752 трлн рублей (5,7% ВВП) в 2025 году.

Доходы бюджета в 2023 году сократятся по сравнению с 2022 годом с 27,693 трлн рублей до 26,130 трлн рублей (17,4% ВВП), в 2024 году они увеличатся до 27,24 трлн рублей (17,1% ВВП), в 2025 году - до 27,979 трлн рублей (16,4% ВВП). В том числе нефтегазовые доходы составят 8,939 трлн рублей (6% ВВП), 8,656 трлн рублей (5,4% ВВП) и 8,489 трлн рублей (5% ВВП) соответственно, говорится в пояснительной записке. Ненефтегазовые доходы прогнозируются в объеме 17,191 трлн рублей (11,5% ВВП), 18,584 трлн рублей (11,6% ВВП), 19,491 трлн рублей (11,4% ВВП).

Расходы в 2023 году останутся почти на уровне текущего года - 29,056 трлн рублей (19,4% ВВП), в 2024 году возрастут до 29,433 трлн рублей (18,4% ВВП), в 2025 году составят 29,244 трлн рублей (17,1% ВВП).

Условно утвержденные расходы, которые не формировались в 2021 и 2022 годах, в следующем году также не запланированы (хотя ранее на этот год они закладывались в размере 631 млрд рублей), в 2024 году они составят 735,8 млрд рублей (2,5% к общему объему), в 2025 году вырастут до 1,462 трлн рублей (5%).

Допдоходы

Ряд предложенных Минфином налоговых инициатив в 2023-2025 годах, следует из пояснительной записки, принесут дополнительные доходы бюджету. В целом изменение законодательства даст за три года 2,323 трлн рублей (879,484 млрд рублей, 534,186 млрд рублей и 908,836 млрд рублей), какие-то меры будут увеличивать доходы, какие-то снижать.

Дополнительные нефтегазовые доходы в результате изменения в налогах, пошлинах и акцизах составят в следующие три года 816,273 млрд рублей, 448,726 млрд рублей и 668,759 млрд рублей соответственно. При этом изменения в части НДС сократят доходы на 157,4 млрд рублей в 2023 году и на 93,728 млрд рублей в 2024 году, но дадут допдоходы в 2025 году - 143,755 млрд рублей.

Корректировка вычета при добыче нефти на участках, расположенных в Иркутской области, сократит доходы в 2023 и 2024 годах на 60 млрд рублей ежегодно и увеличит на 38,38 млрд рублей в 2025 году.

Дополнительные доходы от изменения законодательства в части налогообложения добычи газа составят 28,28 млрд рублей в 2023 году, 99,945 млрд рублей в 2024 году и 149,6 млрд рублей в 2025 году. В частности, в пояснительной записке упоминается повышение ставки НДС на природный газ в эквиваленте дополнительной индексации тарифов на газ на 3 п.п. ежегодно в 2023-2024 годах.

Расширение периметра НДС с 1 января 2023 года снизит поступления НДС на 87,97 млрд рублей в 2023 году и на 89,446 млрд рублей в 2024 году, одновременно повысит поступления НДС в эти годы на 54 млрд рублей в год.

Введение льготной ставки НДС для месторождения им. Ю.Корчагина снизит доходы на 27,7 млрд рублей в 2023 году и на 34,23 млрд рублей в 2024 и 2025 годах ежегодно.

Изменения акцизов на нефтяное сырье, отправленное на переработку, за три года принесет бюджету 446,9 млрд рублей.

Изменения в части экспортной пошлины на природный газ принесут дополнительно 461,855 млрд рублей, 304,049 млрд рублей и 200,725 млрд рублей, экспортной пошлины на товары, выработанные из нефти, - 44,203 млрд рублей, 42,892 млрд рублей и 42,076 млрд рублей, на нефть - 129,968 млрд рублей, 131,785 млрд рублей и 134,76 млрд рублей.

Дополнительные ненефтегазовые доходы в результате изменения законодательства оцениваются в 2023-2025 годах в 63,211 млрд рублей, 85,46 млрд рублей и 240,076 млрд рублей. Основной объем дополнительных поступлений ожидается от изменений ряда акцизов (137 млрд рублей, 113,24 млрд рублей и 346,87 млрд рублей), при этом продление норматива зачисления акцизов на нефтепродукты в федеральный бюджет на 2025 год даст 241,6 млрд рублей. Введение с 2023 года акциза на сладкие напитки принесет бюджету по 25 млрд рублей в год.

INTERFAX.RU

В 2023 году материнский капитал увеличится более чем на 12%

В будущем году маткапитал на первенца составит около 590 тыс. руб., на второго ребенка — почти 780 тыс. Семьи, которые ранее получили маткапитал на первого ребенка, смогут получить почти 190 тыс. руб. за второго

В 2023 году запланировано проиндексировать материнский капитал на 12,4% — до 589,6 тыс. руб. на первого ребенка и до 779 тыс. на второго, следует из материалов к бюджету Фонда пенсионного и социального страхования России (копия документа есть у РБК, его подлинность подтвердил источник, знакомый с текстом).

Такое увеличение напрямую связано с инфляцией. В 2024-м размер маткапитала собираются повысить на 5,5% (на первого ребенка он составит почти 622 тыс. руб., на второго — около 822 тыс. руб.). В 2025-м рост составит 4% (до около 647 тыс. руб. и почти 855 тыс. руб. соответственно).

В будущем году на программу всего планируют выделить 550,7 млрд руб. исходя из того, что за получением маткапитала обратятся около 1475 тыс. человек. Прогнозируется, что в последующих годах число тех, кто обратится за данной выплатой, вырастет: в 2024-м — до 1526 тыс. человек (из бюджета выделят более 625 млрд руб.) и в 2025-м — до 1575 тыс. человек (почти 694 млрд руб.).

Кроме того, в документе установлены расходы на ежемесячные выплаты по случаю рождения или усыновления первого ребенка. В 2023-м они составят 147,2 млрд руб., в 2024-м — 92,5 млрд руб., в 2025-м — 32,6 млрд руб.

Программа маткапитала в России действует уже 15 лет, с 2007 года. Изначально государство оказывало поддержку только семьям, где появился второй ребенок. С 2020-го меру распространили и на семьи с первенцами.

В этом году сумма выплаты при рождении первого ребенка составляет 524,5 тыс. руб., второго — 693,1 тыс. руб. Если семья уже получала маткапитал на первого ребенка, то при рождении второго она может получить 168,6 тыс. руб. (это разница между указанными выше суммами).

РБК

С нового года правительство РФ планирует ввести универсальное пособие для семей с низкими доходами

Правительство РФ планирует с 1 января ввести универсальное пособие для семей с низкими доходами, заявил сегодня в ходе заседания правительства премьер Михаил Мишустин.

"С 1 января предлагается ввести универсальное пособие для семей с низкими доходами. Оно объединит целый ряд действующих мер социальной защиты, в том числе выплаты, которые предоставляются в связи с рождением или усыновлением малыша и до достижения им 3 лет, а также на детей от трех до семи лет и от восьми до семнадцати", - сказал Мишустин.

Он отметил, что такое пособие будет назначаться и нуждающимся женщинам, которые встали на учет на ранних сроках беременности. "Чтобы оформить универсальное пособие, будет необходимо подать лишь одно заявление без дополнительных справок. Сделать это можно как через портал Госуслуг, так и лично через МФЦ или фонд пенсионного и социального страхования", - добавил глава правительства.

ИА "Финмаркет"

Москва показала Киеву краешек своей колоды козырей

Сказать, что назначение плебисцитов в республиках Донбасса, а следом в Херсонской и Запорожской областях произвело шоковый эффект, означало бы сильно смягчить описание ситуации. Значимость и внезапность этого шага наглядно продемонстрировала динамика торгов на российском фондовом рынке. Пока соцсети неделями захлебывались истерикой по поводу атак ВСУ в Харьковской области, инвесторы сохраняли нерушимое спокойствие, понимая, что реакция медиаполя сильно преувеличена. Но сразу после объявления о референдумах рынок рухнул, поскольку этот шаг кардинально изменяет стратегический расклад. В частности, переводя экономический разрыв с Западом из временного в долгосрочный режим.

Характерно, что на объявленную на следующий день частичную мобилизацию рынок, в отличие от сетевой общественности, отреагировал гораздо спокойнее, а во второй половине дня стал даже отыгрывать потери. Это не означает, что данная новость менее значима или более позитивна, но она, по сути, логично вытекает из решения о присоединении территорий.

Мобилизация в том виде, в котором её начинают проводить сейчас, шаг чисто технический. Во-первых, мобилизованным предполагается платить по тем же тарифам, что и кадровым контрактникам, во-вторых, их планируется привлечь в количестве, эквивалентном где-то 15% уже имеющейся численности армии и Росгвардии. Так что ни о каком резком и кардинальном увеличении армии речи нет – задействуется лишь 1,2% подготовленного запаса. Это явно не предполагает резкого наращивания масштабов боевых действий.

Да и на то, чтобы эти 300 тысяч человек призвать, переподготовить и превратить в слаженные части, уйдет не один месяц. И если прежде такая мера не предпринималась, то лишь потому, что не было уверенности, что оторванные от привычной работы люди успеют стать реальной силой до того, как боевые действия закончатся. Закончатся, конечно, не полной ликвидацией украинского государства, а миром на наших условиях. Поскольку ни 200 тысяч, ни даже 500 тысяч солдат для полного контроля над территорией, превышающей площадь Франции, и выхода к границам Польши, Венгрии и Молдавии было бы недостаточно.

Видимо, именно поэтому и откладывался на будущее вопрос о вхождении в состав России уже освобожденных областей. Кремль, согласно заветам китайской стратегии, готов был построить Зеленскому или тому, кто его сменит, «золотой мост» – дать возможность проиграть без потери лица. Вопрос о статусе территорий, уже контролируемых Россией, мог бы подсластить пилюлю. Они, например, могли бы формально вернуться в состав Украины, но, разумеется, совсем в другом статусе – более близком к тому, который подразумевали Минские соглашения для ДНР и ЛНР, с существенно большими правами и собственными силами самообороны. А сами республики могли быть признаны независимыми, но без вхождения в РФ.

Теперь же, на фоне недоговороспособности Киева и готовности Запада сжигать огромные по объему ресурсы в украинской топке, Москва закрывает для оппонентов эту возможность – территории, вошедшие в состав России, уже не могут быть предметом для торга. А это значит, спецоперация переходит в другой формат – борьба будет идти на истощение Украины. Это косвенно подтверждают и начатые российской стороной удары по украинской инфраструктуре. До этого ее разрушение считалось нецелесообразным, вероятно потому, что потенциально ухудшало послевоенную гуманитарную и экономическую ситуацию, в частности, снижая спрос на российские энергоресурсы будущей денацифицированной и демилитаризованной Украины. Да и на тех территориях, которые отошли бы к России или стали дружественными ей, восстанавливать разрушенное пришлось бы нам. Теперь эти риски отодвигаются в неопределенное будущее.

Не знаю, что стало основной причиной смены стратегии. То ли стремление сделать цену этого конфликта для Запада максимальной, как в смысле расходования вооружений и техники, так и с точки зрения ресурсного голодания, то ли понимание того, что сохранять Украину даже в качестве обезоруженного и нейтрализованного «буфера» недопустимо. Но

дело точно не в том, что выделенных войск не хватает для победы. С задачей перемалывания украинских сил, даже по явно заниженным данным украинских потерь, озвученным Шойгу, российская группировка справляется. А для решительного перехода в массированное наступление мобилизуемых сейчас из резерва будет недостаточно – классическая военная наука требует для этого как минимум трехкратного превосходства.

Мобилизация проводится для других целей. Те, кто любит шашки, знает, что проигрывает тот, у кого первым заканчиваются ходы, не ведущие к потере фигур и позиции. Сегодня, когда Украина четырьмя волнами мобилизации, опустошением арсеналов стран НАТО, наращиванием задолженности и достижением предела в применении неконвенционных методов ведения боевых действий почти полностью истощила свои возможные ходы, Москва показала краешек той колоды козырей, которые еще остаются у нее в рукаве – мобилизационным ресурсом, превышающим все мужское население Украины, тяжелыми бомбами, ударами по ключевым инфраструктурным объектам.

И это сейчас произведет на уже надеявшихся на благополучный исход в результате последних усилий украинцев куда больший эффект, чем могло бы произвести в марте. А главное, будет вполне оправдано и в глазах россиян, и в восприятии мирового сообщества. Как любил говорить мой папа: «Сопливых вовремя целуют».

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.09.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59,83	▼ 1, 04
EUR	58,94	▼ 1, 27

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 23 сентября		Завтра, сб, 24 сентября				Вс, 25 сентября				Пн, 26 сентября			
Местное время	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19		
Облачность, %													
Осадки, мм													
Температура, °C	+2 0	-2 -3	0 -1	-3 -3	0 -2	-3 -3	-3 -3	0 -2	-3 -4	-3 -4	0 -1	0 -1	
Ощущается как, °C	-3 -6	-8 -10	-6 -7	-9 -9	-6 -8	-9 -9	-9 -9	-6 -8	-10 -11	-10 -11	-6 -7	-6 -7	
Давление, мм рт. ст.	744 747	749 751	753 754	753 754	754 756	753 754	753 754	754 756	757 757	757 757	757 759	757 759	
Ветер: скорость, м/с	6 7	7 7	8 6	6 6	7 6	6 6	6 6	7 6	7 7	7 7	8 6	8 6	
порывы, м/с	11 13	13 13	14 11	11 11	14 12	11 11	11 11	14 12	12 13	12 13	16 11	16 11	
направление	С С	С С	С С	С С	С-В С	С С	С С	С-В С	С С	С С	С-В С-В	С-В С-В	